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Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent 
észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként 
is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden 
számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes 
eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel. 

THÜRMER GYULA
BALSZEMMEL

Szabadság szobor – maradjon úgy, ahogyan 1992 óta áll!
A szoborügyet mi is megvitattuk a Munkáspárt ve-
zetésében. Nem könnyű ilyen kérdésekben állást fog-
lalni, mert sok a politikai csapda. A Munkáspárt a 
dolgozó emberek, a nép érdekeinek védelmére vál-
lalkozott és nem arra, hogy a tőkés elit valamelyik 
csoportja mellett harcba szálljon.

Szeretném világosan leszögezni közös véleményün-
ket. A Munkáspártnak semmi baja nincs a kereszttel. 
A keresztet tiszteljük. A magyar állam küzdelmét a 
kereszténység védelmére értjük és nagyra értékeljük. 

2010 előtt én személyesen kerestem fel a magyar ka-
tolikus egyház sok vezetőjét, és gyorsan kiderült, hogy 
a mai társadalom ellentmondásait, problémáit nagyon 
hasonlóan látjuk. Persze van nyilvánvaló különbség is. 
Mindketten bíráljuk a kapitalizmust, mindketten aka-
runk változást, de mi a változást nem bízzuk a minden-
hatóra. Mi magunk akarjuk a tőke uralmát leváltani, és 
olyan társadalmat teremteni, ahol az ember, a nép az úr.

Mi a történelmi hűség hívei vagyunk. Ezeréves tör-
ténelmünkben voltak királyok és forradalmárok, el-
nyomók és lázadók. Van, amivel lelkileg, politikailag 
azonosulni tudunk, és van, amivel nem. Ellenezzük 
azonban a történelem átírását, mert az nem egyéb pil-
lanatnyi érdekek által diktált politikai hazugságnál.

A Gellért-hegyi Szabadság-szobrot azért emelték 
1947-ben, hogy a magyar nép kifejezze tiszteletét 
azoknak, akik felszabadították. A női alak a szabad-
ság eszméjét, a katona alakja a felszabadítót jelké-
pezte. Bizonyára a szobor már 1947-ben sem tetszett 
mindenkinek, de ez fejezte ki a történelmi tényt.

A rendszerváltozás után hozzáláttak a történelem meg-
hamisításához. A katona szobrát eltávolították, az eleset-
tek neveit lekaparták. A szobor ezzel más jelleget kapott. 
Már nem a szovjet felszabadítók előtt tisztelgett, hanem 
mindenki előtt, aki küzdött Magyarország szabadságáért.

A magyar társadalom az elmúlt három évtizedben be-
fogadta a szobor új értelmezését. Voltak, akik április 4-én 
a szovjet hősök emlékére helyeztek el koszorút. Volt, aki 
a magyar ellenállókra vagy a háború áldozataira gondolt. 
Mindegy, a kettő megfért egymással. A társadalmon belüli 
vita egy nagyon lényeges kérdésben nyugvópontra jutott.

Mi most, az újjáépítés lehetőségével élve, visszaállí-
tanánk az eredeti szobrot.  Tiszteletből a történelmi hű-
ség iránt. De megértjük, hogy egy ilyen javaslat sebeket 
tépne fel. Nincs szükség erre a mai háborús időkben.

De ne nyissunk újabb frontokat sem! Maradjon 
meg a szobor úgy, ahogyan 1992 óta áll!  Ez fejezi ki 
leginkább a társadalom egyetértését és az emberek 
vágyát a nyugalomra, a békére.2

Nem tudom eldönteni, hogy a Gellért-hegyi Szabad-
ság-szobor ügye miért most került elő. 2021 óta folyik 
az építkezés a Citadella környékén. Eddig csak azt 
találgatták, hogy ki mennyit nyúl le, de politikai, ne-
tán ideológiai csata nem volt. Nagyon nem is lehetett, 
hiszen dolgos népünket, amely az alaptörvény szerint 
forrása a hatalomnak, ezúttal se avatták be semmibe. 

Lehet, hogy azért került elő, mert nyár van és a 
nagy csaták szünetelnek, és mindig jól jön valami, 
amire felébrednek az emberek és a politikusok is 
kénytelenek megszólalni.

De az is lehet, hogy éppen ellenkezőleg, azért, 
mert túl sok a probléma, és ilyenkor jobb elterelni a 
fi gyelmet az infl ációról, a magyar fegyverkezésről, a 
háború fenyegetéséről, meg hasonlókról.

Persze az is lehet, hogy az EP- és az önkormányzati 
választásokon kapott pofonok most kezdenek fájni. A 
Fideszben kezdenek rádöbbenni, hogy a Magyar Péter 
jelenséget nem lehet félvállról venni. Az ukrajnai háború-
ban se számítottak arra, hogy a drónokat tömegesen ve-
tik be, ezzel félresöpörve az eddigi hadviselési módokat. 
Magyar Péter „politikai drónokat” vetett be, és ezek ellen 
a Fidesz hagyományos „légvédelme” nem talált hatékony 
módszereket. A Tisza Párt vezére most éppen azzal szórja 
a drónjait, hogy villámlátogatásokat tesz a kórházakban, 
ami előtt a hatalom lényegében kapitulált.

Na, de most itt van a Szabadság szobor ügye! Le-
gyen a szobor női alakja alatt egy óriási kereszt! Ez szi-
várgott ki, amire persze megpezsdült a közvélemény. 

A kereszt hívei úgy vélik, hogy Magyarország ezzel 
újabb csapást mérhet a kereszténységet felszámolni aka-
ró ideológiákra. A szobor átértelmezése ráadásul végleg 
elfedné a múlt kínosnak ítélt tényeit, köztük azt, hogy 
1945-ben a német fasiszták nem maguktól hagyták itt az 
országot és nem is a magyarság hősies harca szabadította 
fel, hanem a Szovjetunió Vörös Hadserege.

A kereszt ellenfelei szerint a kereszt megosztja a ma-
gyar társadalmat, végül is nem mindenki keresztény. 
Gyanítom, hogy nem a magyar társadalom egységét fél-
tik, hanem azt akarják elkerülni, hogy a kereszt messziről 
hirdesse a világnak a konzervatív erők győzelmét a libe-
rális ideológiák, a woke, az LMBTQ és hasonlók felett.

A csatának máris vannak oldalirányai. Akik nem akar-
nak az ideológiai vitában nyíltan állást foglalni, azok arra 
hivatkoznak, hogy nem volt társadalmi konzultáció, a 
hatalom megint diktatórikusan dönt. Megint mások azt 

kiabálják, hogy a szobor Budapesté, ami a libe-
rális felfogás szerint azt jelenti, hogy Karácsony 
Gergelyé, és nélküle az atya úristen se dönthet.
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Lengyelország: dél-koreai 
tankkal megyünk Moszkvába!

Zelenszkij őrjöng Lukasenko: új békeszerződést 
Európában!

Hullanak 
az Abrams M1-esek

Kétezer német katona litván 
földön

A lengyel kormány Dél-Koreával tárgyal újabb 180 da-
rab K2 harckocsi és 81 kísérő jármű vásárlásáról.  2022-
ben már megállapodtak 200 harckocsi vásárlásáról. A 180  
tank az első része lenne egy 1000 darabos megarendelés-
nek. Szakértők szerint a K2 felveszi a versenyt, sőt egyes 
mutatókban jobb, mint az amerikai M1 Abrams, a német 
Leopard 2. A lengyelek arra is készülnek, hogy koreai 
harckocsi gyárat építenek Lengyelországban. Egy ameri-
kai típusú páncélos dandárban 87-90 harckocsi van. Len-
gyel álmok: dél-koreai tankokkal Moszkvába!

Közel 7 millió ukrán költözött el más 
országokba, köztük 1,3 millió éppen az 
„ellenséghez”, azaz Oroszországba. A 
kijevi kormány által ellenőrzött terüle-
teken maximum 31 millió ember ma-
radt.  Ukrajnában ma háromszor annyi 
ember hal meg, mint amennyi születik. 
Az ukrán bankok adatai szerint a mun-
kaképes lakosság száma maximum 9 
millió. Egy évvel ezelőtt ez a szám még 
12 millió volt. Zelenszkij alól lassan, de 
biztosan kifolyik az ukrán társadalom. 
Ukrajna rohan a teljes pusztulás felé.

Ukrajna mindössze fél év alatt elvesz-
tette az Egyesült Államok által szállított 
Abrams M1-es harckocsik kétharmadát 
– jelentette a Military Watch Magazine 
(Footage Shows Up-Armoured Ukrainian 
Abrams Tank Destroyed by Russian 
Forces in Kursk (militarywatchmagazine.
com). A lap becslései szerint a Washing-
ton által Kijevnek biztosított 31 harcko-
csiból „közel 20-at” már megsemmisítet-
tek az orosz erők.

Európa akkor fog nyugalomban élni, ha új európai békeszerződés 
jön létre – mondta Alekszandr Lukasenko belarusz elnök, aki fo-
gadta Ante Josic új vatikáni nunciust.

A Bundeswehr 21. Páncélos dandárjának kétezer katonája ér-
kezett Litvániába közös hadgyakorlatra. Az amerikaiak mellett 
egyre több német katona sajátítja el a kelet-európai 
hadszíntér sajátosságait, az utakat, az együttműködés a 
helyi szervekkel, egy szóval a háborús hadműveleteket.
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Milyen mélyen vagyunk 
a gödörben?

A „független” magyar 
külpolitika ismét 
lefeküdt Amerikának

Költözünk Ausztriába?

Ilyen Magyarországot 
akarunk?
Egy 19 éves nő két családtagját és további 
két embert is megkéselt Mosonmagyaróvá-
ron – közölte a Győr-Moson-Sopron Vár-
megyei Rendőr-főkapitányság a police.hu 
oldalon múlt szombat este. Sajtóinformáci-
ók szerint a lány anyját és apját késelte meg. 
Elgondolkoztató! Hova jutottunk? Ilyen Ma-
gyarországot akarunk magunknak és gyer-
mekeinknek? (Fotó: Kisalföld)

Elérte a 130 ezer főt az Ausztriában dolgo-
zó magyarok száma, amire még sohasem volt 
példa, de még a németek esetében sem – írja a 
https://privatbankar.hu/. A folyamatnak nem 
látszik a vége, mivel továbbra is munkaerő-
hiány van az osztrák idegenforgalomban és 
vendéglátóiparban. A végleg Ausztriába köl-
töző magyarok száma is nő, ráadásul fi atalok, 
akik átlagéletkora 35 év. A 4-5 éves korú gye-
rekek majdnem másfél százaléka már magyar 
anyanyelvű odaát. Több mint a duplájára nőtt 

a magyarok létszáma Ausztriában, 
ami január elsején már meghaladja 
a 107 300-at.

A törvényesen megválasztott venezuelai el-
nök, Maduro ellenében most az ellenzék ve-
zetőjét, María Corina Machado asszonyt tá-
mogatja: Szijjártó 2023 novemberében még 
Maduro elnökkel parolázott, most átállt az 
USA által pénzelt ellenzék mellé. Ne tessék 
majd csodálkozni, ha Amerika majd a törvé-
nyesen megválasztott magyar kormánnyal 
szemben a „Magyar” -féle ellenzék mellé fog 
állni természetesen „a szuverenitás, a szabad-
ság, a szabad választások és a demokratikus 
alapértékek tiszteletben tartásának fontossá-
gában.”  Ennyit az elvekről, a függetlenségről, 
meg minden egyébről.

Rogán Antal, a Miniszterelnöki Kabinetiroda vezetője 
a Tranzit fesztiválon kijelentette, hogy az elmúlt évek 
hatalmas terhet róttak az országra és a gazdaságra, de 
sikeresnek ítélte az ezekkel való küzdelmet. Rogán sze-
rint a háborús infl ációt már sikerült csökkenteni, az a 
kérdés, hogy milyen gyorsan tudjuk letörni a még min-
dig magas kamatlábakat. Vagyis Rogán szerint itthon 
minden jó, csak az az átkozott külföld ne lenne. A KSH 
adatai szerint az infl áció az idén júliusban 4,1 százalék 
volt.  A GDP fél év alatt 1,5 százalékkal nőtt, az ipari 
termelés júniusban 8,2 százalékkal csökkent. Valami 
tehát nincs rendjén. Az a gyanúnk, hogy még mindig a 
gödörben ülünk, a kérdés csak az, hogy milyen mélyen.
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Függetlenség és be nem 
avatkozás – enélkül nem 
lesz béke

A Munkáspárt 
újra Egerben van

A kapitalizmus bajait nem 
lehet kapitalizmussal 
gyógyítani

Látogatást tett a Munkáspárt székházában 
Guillermo Vázquez Moreno, a Kubai Köztársaság 
magyarországi nagykövete. Hangsúlyozta, hogy 
az Egyesült Államok folyamatos gazdasági, poli-
tikai és médianyomás alatt tartja Kubát, mindent 
megtesznek azért, hogy elvegyék Kuba függet-
lenségét és ismét Amerika kiszolgálójává tegyék. 
Thürmer Gyula elmondta: a Munkáspárt a füg-
getlenség, a más államok belügyeibe való be nem 
avatkozás elvét alapvetőnek tekinti a nemzetközi 
béke és biztonság szempontjából. Nem akarunk 
olyan világot, amelyben Amerika ráerőlteti aka-
ratát mindenki másra. Béke csak akkor lesz, ha 
minden nép maga dönthet életéről, maga választja 
meg a fejlődés útját.

Lajosváros Eger déli városrésze, 
kertvárosi jellegű, a főút mentén sok 
emeletes házzal. Munkáspárti csa-
pat emberemlékezet óta nem járt itt. 
Az itt lakók alaposan rácsodálkoztak 
Villango Máté kis csapatára. A fi úk 
osztogatták A Szabadságot, a röp-
lapjainkat. Világossá tették, hogy a 
Munkáspárt újra Egerben van, és ko-
molyan készül 2026-ra.

Thürmer Gyula elnök veze-
tésével ülést tartott a Munkáspárt Országos El-
nöksége. A Munkáspárt kezdje meg az intenzív 
felkészülést a 2026. évi országgyűlési válasz-
tásokra! Így döntött a párt vezetése. Mindenki 
beszél az ország gondjairól, de a pártok a kapita-
lizmusban keresik a megoldást. A kapitalizmus 
válságát nem lehet kapitalizmussal megoldani, 
sem az EU, sem Magyarország méreteiben. 
Olyan alternatívára, olyan megoldásra van szük-
ség, amely túlmutat a tőkés rendszeren. Ilyen 
programja csak a Munkáspártnak van. Mutas-
suk meg 2026-ban is, hogy a Munkáspárt aktív 
és fontos részese a magyar közéletnek! 
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Jobb életet az embereknek, békét 
és függetlenséget a népnek!
Egy látogatás, amely kiütötte a biztosítékot a „Facebook-hősöknél”

A Munkáspárt Munkácsy Mihály utcai székháza 
egyre több nemzetközi találkozónak ad otthont. Au-
gusztus 21-én a Vietnámi Kommunista Párt Ho Si 
Minh városi bizottságának küldöttsége látogatott el 
a Munkáspárthoz. 

Nguyen Ho Hai, a városi pártbizottság másodtitkára, 
a városi tanács helyettes vezetője köszönetet mon-
dott azért, hogy találkozhatnak a Munkáspárt több 
vezetőjével. Nagy megtiszteltetés számunkra, tette 
hozzá, hogy a Munkáspárt igen gondosan készült a 
látogatásra. 

A vietnámi oldal fi atal vezetőkből álló tekintélyes csa-
patot küldött. Nguyen Ho Hai építészmérnök, 47 éves. 
A küldöttségben több kerületi tanácselnök, gazdasági 
vezető, oktatási szervek első emberei. Olyanok, akik 
kezében van ma a 14 millió lakosú város élete. 250 
ezer párttag irányításáért felelősek.

Köszönjük a magyar népnek, a háborúban és az újjá-
építésben nyújtott támogatást  – emelte ki a delegáció 
vezetője. Több mint kétmillió vietnámi halt meg a fran-
ciákkal és amerikaiakkal szembeni harcban.  Abban az 
időben Magyarországot egy kommunista párt, a Ma-
gyar Szocialista Munkáspárt vezette. Lezárjuk a múl-
tat, a jövőbe tekintünk, de a barátainkat nem feledjük. 

A Vietnámi Kommunista Párt a nép boldogulásáért 
dolgozik, ez a párt küldetése és ez az egyetlen célja. 
Vietnám a szocializmus útján halad, a marxizmus és 
Ho Si Minh tanításait követve. 

A szocializmus célja nem az, hogy az emberek sze-
gények legyenek. Jobb életet kell teremteni mindenki 
számára. A szocializmus vietnámi modellje azt jelen-
ti, hogy a népjólét biztosítása érdekében a gazdaság 
fejlesztésében számítanak a magántőke részvételére. 
Vietnámban szocialista orientáltságú piacgazdaság 
van. Ez azt jelenti, hogy a gazdasági folyamatokban 
jelentős a piac szerepe, de az állam feladata az, hogy 
azoknak a rétegeknek is segítsen, amelyek nem tud-
nak alkalmazkodni a piaci körülményekhez. A vietná-
mi szocialista állam senkit sem hagy magára.

Nguyen Ho Hai aláhúzta: tisztában vannak azzal, 
hogy a kapitalista viszonyok között a Munkáspártnak 
nem könnyű a helyzete. Le a kalappal önök előtt, mert 
a rendszerváltást túlélni nem volt könnyű. Önök nem 
csak túlélték, de aktív részesei a magyar politikai élet-
nek. A Munkáspárt hozzájárulása fontos volt a vietná-
mi-magyar kapcsolatok építéséhez is. 

A Vietnámi Kommunista Párt hűséges 
marad barátaihoz és mindig számítanak a 

Munkáspárttal való találkozóra, amikor ide jönnek.  
A kapcsolat fenntartáshoz a Ho Si Minh városi párt-
szervezet is hozzájárul. 

Nguyen Ho Hai elmondta: meghívjuk önöket Ho Si 
Minh városba, hogy eszmecserét folytassunk a kapi-
talizmusról, az európai kapitalizmus válságáról, illet-
ve a kommunista és munkáspártok tapasztalatairól az 
ideológiai munka, a pártépítés terén. 

Thürmer Gyula elnök elmondta, hogy a Munkáspárt 
és a Vietnámi Kommunista Párt kapcsolata szoros. 
Támogatjuk vietnámi barátaink politikáját és a gazda-
sági fejlesztéseiket. Örülünk a szocializmus építésé-
ben elért sikereiknek. 

A Munkáspárt úttörő volt a vietnámi kapcsolatok fej-
lesztésében. A Munkáspárt elnöke volt 1992-ben az 
első magyar politikus Vietnámban a rendszerváltás 
után. Akkoriban kevesen akarták a kapcsolatok fej-
lesztését, de ma már örülünk a magasfokú kapcso-
latoknak. Harminc éve még csak néhány üzletember 
volt a küldöttségben, de ma már széles gazdasági 
együttműködés van a két ország között. 

Thürmer Gyula kiemelte, hogy a Munkáspárt felada-
ta ma már nem az, hogy utat törjön Vietnám felé. De 
van tennivalónk bőven. Ápolnunk kell közös hagyo-
mányainkat, és a két nép barátságát továbbadni az új 
nemzedékeknek. 

Fontos feladatunk, hogy bátran és őszintén beszél-
jünk a vietnámi szocializmusról. A két ország között 
ma pragmatikus kapcsolat van, a miniszterelnökök 
nem ideológiáról beszélnek, de ez nem is baj. Fej-
lesszék a gazdasági és államközi kapcsolatokat, az 
a dolguk!

De mi beszéljünk a vietnámi szocializmusról. Sokan 
itthon elismerik a vietnámi fejlődést, de ezt a kapi-
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talizmusnak, kapitalista módszereknek tudják be. Mi 
azt mondjuk, a siker mögött a szocializmus van. 

A mi dolgunk a fi atalok szocializmusra nevelése. El-
mondjuk a szocializmus magyarországi vívmányait. 
Az emberek nem felejtenek és a nehéz időkben em-
lékeznek ezekre. Most viszont be tudjuk mutatni a 
vietnámi példát is. Persze mindenhol vannak prob-
lémák, de a vietnámiak elmondhatják, hogy jobban 
élnek, mint tegnap és hogy holnap jobban fognak 
élni, mint ma. 

Nguyen Ho Hai köszönetet mondott a Munkáspárt 
értékeléséért. Azonos a véleményünk abban, hogy a 
mi pártjaink a népeik boldogulásáért dolgoznak. A 
Vietnami Kommunista Párt számít a Munkáspárt tá-
mogatására és kész fejleszteni az együttműködést a 
Munkáspárttal. Az összefoglaló Lisztes Vince emlé-
keztetője alapján készült. 

***

A magas rangú vietnámi küldött-
ség látogatása a Munkáspártnál 
„kiverte a biztosítékot” a Facebook 
sok látogatójánál. A legenyhébb 
kritika arról szólt, hogy lám-lám, 
megint itt a múlt, megint Vietná-
mot támogatjuk, mint a 20. század 
közepén. 

Csak annyit mondunk: tessék szí-
ves lenni a mában élni! Vietnám a 
leggyorsabban fejlődő gazdaságok 
közé tartozik. Vietnám egy elsze-
gényedett, háború sújtotta ország-
ból a világ 40 legnagyobb GDP-
jével rendelkező államok egyikévé 
nőtte ki magát, ahol az egy főre 
jutó átlagjövedelem 160 dollárról 
2023-ra közel 4300 dollárra emel-

kedett. Vietnám óriási befektetési 
lehetőségeket kínál a magyar vál-
lalatoknak, és a vietnámi beruhá-
zók is jönnek hozzánk. 

Egy fokkal durvább hozzászólá-
sokból is volt bőven. Például az, 
hogy „egy 1989-óta parlamenten 
kívüli  »párttal« mit tudnak tár-
gyalni?” Ez sehogyan se fér sokak 
fejébe. Például nem értik azt, hogy 
amikor egy vietnámi delegáció 
2024-ben köszönetet mond azért, 
hogy apáink és nagyapáink segí-
tették a vietnámi nép függetlenségi 
harcát, valójában az egész magyar 
népnek mond köszönetet. Hány or-
szág mond nekünk még köszönetet 
bármiért is?

Sajnos, vannak műveletlen embe-
rek, akik közönséges hangnemben 

mondják el azt, ami éppen az eszükbe jut. „Thürmer 
és bagázsa egy élősködő, jelentéktelen bérenc” – véli 
egy „Facebook-hős” Nos, a Munkáspárt nem élős-
ködik senkin. Nem kap állami támogatást, mint sok 
nagyszájú párt. Nem állnak mögöttünk se magyar, se 
amerikai milliomosok. Nem szegődtünk egyetlen kül-
földi hatalom szolgálatába sem. A magyar politikai 
élet aktív részesei vagyunk. Békét akarunk a magyar 
népnek és nem háborút. Jobb életet és nem folyamatos 
áremeléseket. Azt akarjuk, hogy a beteg embert meg-
gyógyítsak a kórházak, ingyen és magas szinten. Azt 
akarjuk, hogy a gyerekeinkből ne a tőke buta kiszol-
gálója legyen, hanem művelt, képzett, szabad ember.  
Azt akarjuk, hogy az USA és az EU ne játszadozhas-
son velünk kedvére, hanem egy sokpólusú világban 
független, szuverén államként, Magyarországként él-
hessünk. S mivel a vietnámi emberek hasonló világot 
szeretnének, mi barátunknak tekintjük őket.
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Az Oroszországi Föderáció Kommunista Pártjának 
krasznodari szervezete augusztus 10-én tudományos 
konferenciát rendezett a fasizmus értelmezéséről, a mo-
dern fasizmus elleni harcról. A konferencia kijelentette, 
hogy a fasizmus és a kommunizmus nem rokonai egy-
másnak, ahogyan a tőkés propaganda hirdeti, hanem 
ellentétei. A fasizmus a tőke utolsó eszköze hatalmának 
megmentésére. A szocializmus a megoldás, az alterna-
tíva a kapitalizmus ellentmondásainak megoldására. 

Maxim Gorkij szavaival élve „A fasizmus minde-
nekelőtt a forradalmi, de fegyvertelen proletariátus 
leplezetlen, cinikus kiirtása a tőke vad felfegyverzett 
urai, a kapitalisták által. A fasizmus a kultúra tagadá-
sa, a háború hirdetése.” 

A konferencia számos olyan megállapítást tett, 
amelyek nem csak az orosz emberek számára fonto-
sak, hanem érdekesek és tanulságosak nekünk is. A 
Pravda 2024. augusztus 26-i száma alapján közöljük a 
tanácskozás nyilatkozatát.

A „nemzetközi kommunista mozgalom 
a fasizmus elleni küzdelemben: történelem 
és modernitás” tudományos és gyakorlati 

konferencia állásfoglalása

1. A konferencia azokat a kérdéseket vitatta meg, 
amelyek a legégetőbbek mind a világban, mind az 
orosz társadalomban egyre növekvő negatív tendenci-
ákkal kapcsolatban. A modern imperializmus hanyatló 
és haldokló társadalmi rendszer. De a fokozatos meg-
szűnése együtt jár azzal, hogy megkísérlik bármi áron 
megvédeni az imperializmus pozícióit. Ezek közé tar-
tozik a tőkés demokrácia alapjainak felszámolása és a 
munkavállalók jogainak egyre keményebb támadása.

A modern imperialista országok tipikus jellemzői 
közé tartoznak az alábbiak: a polgári parlamentariz-
mus és választási rendszerek válsága, a legnagyobb 
monopóliumok fúziója az állami apparátussal és a 
vállalatok vezető szerepe az állami politika megha-
tározásában, erőteljes elnyomó gépezet kialakulása 
az emberek jogainak és szabadságának elnyomására, 
a társadalmi egyenlőtlenség növelése, ellenségképek 
mesterséges kialakítása, a vallási és más hagyomá-
nyos szellemi értékek felhasználása a kritikai gondol-
kodás elnyomására.

A kapitalista társadalmak ellentmondásai rendkí-
vüli mértékben kiéleződnek, és mindenütt államkö-
zi ellentmondások formájában jelentkeznek. Ez az 
imperialista politika militarizálásához és agresszív 
külpolitikájához vezet, amelyet a „nemzeti érdekek” 
és a „nemzeti egység” eszméivel igyekeznek elfed-
ni.  A jól ismert tézis, hogy „a kapitalizmus maga 
háború”, ma minden korábbinál időszerűbb. A há-
borúk elkerülhetetlenek az imperializmus körülmé-
nyei között, mivel a háború a kapitalizmus túlélésé-
nek   utolsó eszköze.

2. A fent említett folyamatok olyan hely-
zetben mennek végbe, amikor a munkás- 

és szakszervezeti mozgalom megosztott és hanyat-
lik; a köztudat tömeges manipulációnak van kitéve; 
terjed az individualizmus, a kispolgári magatartás és 
a fogyasztáscentrikus felfogás.  A modern munkás-
osztály kispolgári tudata a legjelentősebb oka a mun-
kások rendkívül alacsony tiltakozási aktivitásának 
és a tőkés rezsimek fasiszta diktatúrák felé történő 
elmozdulásának.

Az osztályharc, mint a történelem hajtóereje, vala-
mint a társadalmi forradalom eszméje félelmet és he-
ves gyűlöletet vált ki az uralkodó osztályban, és ezért 
mindent megtesznek azért, hogy még a gondolatát is 
kiirtsák. Az osztályharc helyett mitikus elméleteket 
terjesztenek arról, hogy a „középosztály” jelenti az 
állam stabilitásának társadalmi pillérét, „társadalmi 
szolidaritásra” van szükség az osztályok közötti har-
mónia érdekében. 

3. Ezek a jelenségek tükrözik a tőkés politikai rend-
szerek növekvő fasizálódását.  Kijelenthetjük, hogy a 
modern kapitalista világot elárasztotta a fasizmus új 
hulláma. A fasizmus defi níciója, amelyet Georgij Di-
mitrov adott 1935 augusztusában, feltárta a fasizmus 
osztálytermészetét, és arra a következtetésre vezet, 
hogy minden kapitalista rendszer objektíve és elkerül-
hetetlenül a fasizálódás útját követi, és ez egy nyílt fa-
siszta diktatúra létrehozásához vezethet.  A fasizmus 
azonban nem szünteti meg a kapitalizmus ellentmon-
dásait,  hanem csak eszközként szolgál a kapitalizmus 
agóniájának meghosszabbítására.

Az az állítás, hogy a fasizmus egy ideológia és egy 
olyan rendszer, amely a nép széles tömegeiből születik 
és megfelel a nép érdekeinek, politikai megtévesztés. 
A fasiszta diktatúra mindig a nagytőke diktatúrája, és 
akkor jön létre, amikor a kapitalizmus ellentmondásai 
megoldhatatlanná válnak, amikor a társadalmat válsá-
gok rázzák meg, amikor az uralkodó osztályt fenyege-
ti a nép jogaiért folytatott harc éles fokozódása, ami-
kor a rezsimnek nincs más eszköze az önfenntartásra. 
Természetesen az is igaz, hogy a tőkés demokrácia 
sem több, mint az uralkodó osztály diktatúráját borító 
fügefalevél.

De a fasiszta diktatúra alatt a politikai rendszer 
teljesen elveszíti a demokrácia látszatát, és Georgij 

A liberalizmus korunk fasizmusa
Oroszországban mielőbb vissza kell állítani a szocializmust
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Dimitrov szavaival élve a nyílt terror felé fordul népe 
ellen. A fasizmus a tőkésosztály harcának eszköze 
a munkásosztály, a szakszervezetek és a kommu-
nista pártok ellen. A fasiszta diktatúra körülmé-
nyei között végbemegy az ember teljes és végleges 
embertelenítése, ami a kapitalizmusra jellemző. 
Ezért lehetetlen harcolni a fasizmus ellen a kapita-
lizmus elleni küzdelem nélkül.

4. A modern fasizmusnak sok arca van, képes kü-
lönféle formákat ölteni. A 20. század közepének 
klasszikus fasizmusát a liberális fasizmus váltotta fel. 
A posztmodern körülmények között a neoliberális és 
fasiszta doktrínák szintézise elkerülhetetlennek bi-
zonyult. Ezt megkönnyítette az a tény, hogy mind a 
fasizmus, mind a liberalizmus a kapitalizmusban gyö-
keredzik és a világnézeti alapjaik is közösek. Ilyen a 
társadalmi egyenlőtlenség védelme, a szupergazdagok 
hatalmának elfogadása, a magántulajdon mindenható-
ságának hirdetése, a liberális szabadságok deklaratív 
jellege; a „társadalmi szolidaritás” hirdetése, az ego-
izmus, az önzés terjesztése az emberek mindennapi 
viselkedésében; a képmutatás kultusza. 

A személyes szabadság, a liberalizmus fő hitvallá-
sa, illetve a fasizmus olyan alaptételei, mint a vezér-
kultusz, a nemzet osztályon felüli egysége látszólag 
ellentmondanak egymásnak, a  valóságban azonban 
ugyanannak a logikai láncolatnak a részei.

A liberalizmus lebontja a hagyományos személyes 
identitásokat (osztály, nemzeti, vallási, nemi), és arra 
ösztönzi az embereket, hogy éljenek az „ember az 
embernek farkasa” elv alapján. A burjánzó individu-
alizmus elkerülhetetlenül oda vezet, hogy mindenki 
mindenki ellen háborúzik. A fasizmus csak megerősí-
ti az erősek helyzetét, akik megnyerték ezt a háborút. 
Mindkét ideológia eltereli a dolgozó tömegeket a tő-
kés elnyomás elleni küzdelemtől, lerombolja az embe-
ri kapcsolatok és a nemzeti kultúrák valóban emberi 
alapelveit.

A liberális individualizmus és a fasiszta 
korporatizmus ugyanannak az éremnek a két oldala. 
A modern fasiszta pedig nem csak az, aki fáklyával 
menetel, vagy tetoválást visel a Harmadik Birodalom 
baljós emblémáival. Még csak nem is feltétlenül az, 
aki gyerekeket küld a gázkamrákba. Fasiszta minde-

nekelőtt az, aki a társadalmi osztályon kívüli szolida-
ritást hirdeti, a vezérkultuszt terjeszti és részt vesz az 
emberek becsapásában.

5. Ma a tőkés nyugat azt a mítoszt terjeszti, hogy 
a fasizmus és a kommunizmus rokonságban állnak 
egymással, lényegében egy és ugyanaz. A valóság az, 
hogy a fasizmus ellen éppen a kommunisták harcol-
tak, vagyis azok, akik osztályalapon politizálnak. A 
náci Németország szomorú tapasztalata is ezt bizo-
nyítja, hiszen Hitler 1933-as választási győzelme után  
éppen a kommunistákra csaptak le  elsőként. 

Csak a kommunisták értelmezik a történelmet a 
kizsákmányolók és a kizsákmányoltak összeegyez-
tethetetlen érdekei közötti osztályharcként, csak a 
kommunisták látják a történelmi fejlődés alapját a 
dolgozó tömegek tudatos forradalmi tevékenységé-
ben. Ezért a kommunisták soha nem értettek egyet 
és nem is fognak egyetérteni az osztályok közöt-
ti harmónia eszméjével, a „társadalmi szolidaritás 
eszméjével”, a „nép vezetőjének” kultuszával és a 
„fascia” elvével.

Azok, akik ma tudatosan vagy öntudatlanul elhall-
gatják, hogy a munka és a tőke között feloldhatatlan 
ellentét van, azok, akik a huszadik század közepe 
olasz fasizmusának azt a régi szlogenjét hirdetik, 
hogy  „nem számít, hogy szegény vagy gazdag vagy, a 
lényeg az, hogy államod állampolgára vagy”, akarva-
akaratlanul a fasizmus útját egyengetik.

6. A kapitalizmus válsága ma kiterjed az egész 
világra. A tőkés társadalom ellentmondásai a vég-
letekig kiéleződtek.  Látjuk a menekültek tömegeit 
Európában, a végtelen helyi háborúkat, a szuverén 
államok összeomlását és a tömegek további elszegé-
nyedését. A modern imperializmus képes tönkreten-
ni a bolygót. 

Az emberiségnek két választása van: továbbra is a 
kapitalizmus törvényei szerint él, és ezáltal közelebb 
hozza halálát, vagy egy alapvetően más típusú társa-
dalom megteremtésének útjára lép.

A kapitalizmus gonoszságaitól való megszabadu-
lásnak és a fasizmus legyőzésének egyetlen módja 
van: a szocialista gazdaság és a hozzá tartozó állami, 
erkölcsi, oktatási és kulturális rendszer létrehozása. A 
munkás ellenőrzés kell a termelés és az elosztás fe-
lett. A bérek fejezzék ki a munka valóságos értékét. 
Olyan állami politika, amely valóságos, és nem elve-
hető jogokat és szabadságokat ad az embereknek. Új 
ideológiai és kulturális felépítmény kialakítása, ahol 
az „ember az ember barátja, elvtársa és testvére” elv 
uralkodik. Ezek a szocialista társadalom alapvető jel-
lemzői közé tartoznak.

A szocializmus az emberben felelősségérzetet te-
remt mások iránt, valódi osztályt, nem pedig képze-
letbeli „nemzeti” kohéziót, amely nélkül az emberi faj 
túlélése lehetetlen. 

És az a tény, hogy a huszadik század történetében 
a valódi szocializmus elsöprő győzelmet aratott az 
európai fasizmus és a japán militarizmus felett, bizo-
nyítja életképességét. 

Bizonyítja azt is, hogy Oroszországban 
mielőbb vissza kell állítani a szocializmust. 
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Jöttök kirakatokat nézni a belvárosba? Érti ma valaki ezt 
a kérdést? Valószínűleg nem, legfeljebb az idősebbek. 

Pedig harminc-negyven éve még sokak számára csalá-
di program volt végig sétálni a Nagykörúton, nézegetni 
a boltok kirakatait. Az Oktogonnál, ami akkoriban még 
November 7-e tér volt, elfordulni az Andrássy útra, 
azaz a Népköztársaság útjára, elsétálni a Váci utcáig. 

A Váci utca neve nem változott, de az utca maga igen. 
1986-ban Kádár János még a Váci utcára vitte sétálni 

Mihail Gorbacsovot, a Szovjetunió első emberét. Ez volt 
Budapest lelke, büszkesége, sétáló és bevásárló utcája.  
Az 1980-as évekig itt volt a Clara Szalon, Rotschild Klá-
ra divatüzletét a legmenőbb vevők látogatták. Itt volt az 
idegen nyelvű könyvesbolt, a budapesti értelmiség egyik 
kedvelt helye. Vele szemben a Gorkij könyvesbolt, ahol 
bármilyen orosz könyvet meg lehetett kapni, Az elegáns 
üzletek helyét átvette a turistáknak kínált bóvli, a kétes 
értékű vendéglők hosszú sora.

A Váci utcából érdemes volt befordulni a Kígyó ut-
cába. Itt volt a „Mézes Mackó Espresso” fantasztikus 
franciasalátával, Casino-tojással és más hidegkonyhai 
remekkel. Olcsó volt és jó! Pár lépéssel arrébb volt a 
„Jégbüfé”, ahol egész évben lehetett fagylaltot kapni. 
Ma már ez nem kunszt, de akkor oda járt mindenki, 
aki télen sem tudott a fagyiról lemondani,

A korabeli sétából nem maradhatott ki a Kossuth La-
jos utca. Az egykori Úttörő Áruházból mára szálloda lett, 

ami még a jobbik eset. A sok-sok üzlet eltűnt, 
mára csak az Aranypók maradt. Van viszont 
Ázsia Diszkont, török büfé meg hasonlók.

A NATO-katonák, akik mostanság végig autóznak a 
Kossuth Lajos utcán, azt mondják: az út pont olyan 
göröngyös, mint Hajmáskéren a harckocsi gyakorló-
tér. De ki törődik vele?

Sétáljanak egyszer végig a belvárosi utcákon és 
próbálják észrevenni, hogy mi hiányzik! Mi hiányzik, 
mondjuk ahhoz képest, ami egy osztrák városban van, 
és ami nálunk is lehetne.

Az utcákon tessék vigyázni, mert mifelénk egyen-
letes út alig van. Ahol valahol kábelt fektetnek, vagy 
csőtörés volt, ott felbontják az aszfaltot. Vissza is rak-
ják, de ez csak egy folt az úton, és nem egyenletes 
felület. Azt mondják, az osztrákok más szabvány sze-
rint javítják az utakat. De az is lehet, hogy egyszerűen 
szeretik a rendet a házuk táján.

A belvárosi utcákon gyorsan észrevehetjük a szemetet 
is. Divat eldobni a cigarettát, a kólásüveget, igaz, nem 
nagyon van hova tenni, mivel szemétláda alig van. 

Alig van nyilvános WC. Akinek szerencséje van, 
bejut egy kávézóba, de melyik kávézó örül az ilyen-
nek. Ha nincs WC, marad az utca, és ez sajnos meg is 
látszik sok utca járdáján. A nyilvános WC pedig nem 
luxus, hanem létszükséglet egy világvárosban. És 
nem csak a külföldieknek, ugyebár!

Érdemes felnézni a belváros épületeire. Szépek, az 
Osztrák-Magyar Monarchia korát, a 20. század elejét 
idézik. A régi időkben a háziasszonyok versengtek 
egymással: ki tesz szebb muskátlit az ablakba? Ma 
alig-alig látni virágos ablakokat. Tisztelet a kivétel-
nek, de az önkormányzatok se szépítik az utcáikat. 

Budapest a mi városunk
Ki a felelős a rombolásért, a szemétért, a nemtörődömségért?
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be lehetett vásárolni anélkül, hogy kocsival kelljen 
odamenni, eltűntek.

A bérleti árakat felverték Budapesten, ki tudja meg-
fi zetni? A magyar kisvállalkozó, boltos, étteremtulaj-
donos nem tudja a bérleti díjat kitermelni, a multinak 
pedig nem éri meg és nincs is rá szüksége.

A kapitalizmus következménye a vásárlási szokások át-
alakulása. Nem az emberek alakították át, hanem a nagy 
tőkés cégek erőltették ránk, elhitetve, hogy ez a modern, 
a kényelmes, a jó. A vásárlók ezért átpártoltak a plázákba, 
a szupermarketekbe. Az ilyen üzletek mindenütt egyfor-
mák, a kiszolgáló személyzet alulfi zetett és képzetlen, és 
minden többe is kerül, hiszen a plázák bérleti díját is meg 
kell fi zetni, illetve meg kell fi zettetni velünk.

A kapitalizmus következménye a rengeteg félbeha-
gyott beruházás vagy bizonytalan sorsú épület. A Jó-
zsef nádor téren mind a mai napig ott éktelenkedik az 
egykori Posta Bank épülete. Kihasználatlan, piszkos, 
hajléktalanpihenő!  A Belváros szívében! Miért nem 
lép valaki? Önkormányzat? Kormány?

Miért nem döntenek végre arról, hogy mi lesz az 
egykori Tőzsde Palotával, amit mi az MTV székháza-
ként ismertünk? Vagy, ha döntöttek, miért nem mond-
ják meg Budapest népének? Csúnya az elhagyatott 
épület a Szabadság téren. És nem is érthető!

De ne csak a rosszat lássuk! Vegyük észre a jót és 
szépet is! Budapest központjában rengeteg új étterem 
nyílt, ízlések, szépek. 

Öröm végig sétálni az Andrássy úton is. A palotákat rend-
be hozták. Az más kérdés, hogy ki engedhet meg magának 
ott egy lakást. A Kodály köröndön havi 355 ezerért már lehet 

lakást bérelni, igényesebbek millión feletti bérleti díjú laká-
sok között válogathatnak. Na, ja, ez is a kapitalizmus!
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél igényelhető.

Mondhatni persze, hogy nincs pénz. Lehet, de az is 
biztos, hogy van lustaság, nemtörődömség.

Az osztrák városokat sem veti fel feltétlenül a pénz, de 
az önkormányzatok és a helyi vállalkozók jobban össze-
fognak. Végül is a boltokba, az éttermekbe is szívesebben 
mennek az emberek, ha a környezet virágos, üde, szép.

Apropó. önkormányzatok! A hivatali épületek az oszt-
rák városokban is zárva vannak este és munkaszüneti 
napokon, de szinte mindenütt van egy nyitott pult vagy 
helység, ahol az arra tévedő információkat kaphat. Ná-
lunk ilyen nincs, vasárnap ne kérjen senki információt!

 Felelősöket keresünk? Felelősöket azért, hogy a vá-
rosból szemétdomb lett és legfeljebb az egzotikus él-
ményekre vágyó turista érzi jól magát? Igen, keres-
sük, és vannak is ilyenek.

Mindenekelőtt maga a kapitalizmus. A közösség ér-
deke háttérbe szorult, csak az számít, ami a tőkének, 
a magántulajdonosoknak jó. A kapitalizmus ráadásul 
pazarló is. Az üzlethelységek tulajdonosai gyakran 
változnak. Milliókat költenek egy-egy kávézó, butik 
kialakítására, aztán tönkremennek. Régen felmérték, 
hogy milyen üzleteket igényelnek az emberek és azo-
kat építették meg. Most a piacé a döntő szó!

A végeredmény a rengeteg üresen álló üzlethelység. A 
Terézvárosban, a Jókai utca 10 alatti üzlet üresen áll. A fel-
irat még megvan: Közért Fűszer-Csemege. Pedig a Közért 
Vállalat az 1990-es évek óta nem létezik. A több mint másfél 
ezer boltjuk egy részét multik vették meg, másokat magyar 
kisvállalkozók, nagy részük befuccsolt, mint a Jókai utcai.

Élelmiszerüzlet? Tényleg, hol lehet vásárolni Buda-
pesten? A szupermarketekben! A multik kezében van 
a magyar élelmiszerkereskedelem zöme. Ők diktálnak.

Vannak kis üzletek, de ezek ázsiai árusok kezében 
vannak, és nem túl biztatóak. A közepes üzletek, ahol 
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Minszki kedvcsináló
Minszkbe, a belarusz fővárosba manapság nem egyszerű eljutni. Az EU-szankciók miatt Európából 
közvetlen repülőjárat nincs. Képeinkkel segítünk egy kicsit belekóstolni Minszkbe, és reméljük, hogy a 
háború egyszer véget ér, és gond nélkül tervezhetünk utazást Belaruszba. 
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